

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN. POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Fránquico concertado

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 7.057

Suscripción Capital, un mes	1,25
Provincias, trimestre	4,00
Pago Portugal	5,00
República Argentina año	02 S. m.n.
Parte de extranjero se admite suscripción por correo de un año	

Las grandes injusticias y los desvalores sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

LUNES 27 DE OCTUBRE DE 1919

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN SANTA CLARA 55

TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran planta de la civilización moderna. —

ANUNCIOS	Cuarta plana	0,05 pt.
	Tercera	0,15
	Primera	0,50
	Reclamos y gacetas	0,35
	Telégrafo, anuncios y demás a precio especial	

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Federico Pérez Méndez

Del comercio que fué de esta plaza.

Falleció el dia 28 de Octubre de 1918, a los 49 años de edad.
Después de recibir los Anxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican encorriendo a Díos Nuestro Señor el alma del finado.

No se reparten recordatorios.

Zamora Octubre 1919.

Todas las misas encargadas que se celebren en la iglesia de San Vicente Mártir, desde las 7 a las 10 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña María Calvo Vázquez de Alonso.

que falleció en esta ciudad, el dia 28 de Octubre de 1918,
a los 40 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

El funeral de cabo de año, que se ha de celebrar, D. M., el miércoles 29 del corriente, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Vicente Martín, de esta ciudad, misas rezadas a diferentes horas y los cultos de la tarde con Exposición de Jesús Sacramentado, en la misma iglesia, p ojos de este mes, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

No se invita particularmente.

Zamora 27 de Octubre de 1919.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO
Regad a Dios en cada día por el alma de señor
DON ÍNIGO ALONSO SOLLA

Portero que fué del Banco de España.
Que falleció en Zamora el dia 28 de Octubre de 1918,
después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsola a viuda, doña Juana Gallego; sus hijos, doña Ascensión, doña Tránsito y don Adolfo; nietos, hermanos, don Angel; hermano político, don Lázaro Gallego y demás familia,

Todas las misas que se celebren mañana a 28, de cinco y media a rueda de la mañana en la iglesia de los PP. PP. del Carmelo. Corazón de María y la Exposición de S. D. M. durante el dia de Todos los Santos, se aplauden por el eterno descanso del alma del finado.

ZAMORA DE 27 DE OCTUBRE 1919.

El excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, ha concedido 200 días de indulgencia y 50 los ilustres señores Obispos de Salamanca y Zamora en la forma acostumbrada.

EN NUEVO TEATRO EL MITIN "PRO-CULTURA"

Diario de un espectador.

Al margen del mitin

Los maestros han tenido su anunculado mitin. Si se juzga por la cantidad de concurrentes debemos manifestar que ha sido un éxito grandioso, la coronación de los trabajos de los organizadores. Si nos atenemos a la calidad, no tenemos más que felicitaciones y plácemes para los maestros.

Creímos, cuando encaminamos nuestros pasos al Nuevo Teatro, que los sueldos y vejados maestros habían preparado un acto con una finalidad bien definida y altamente simpática para lustramiento de parlanchines políticos.

V no equivocamos. Sin aparatosidad sainetesca, sin que el cuadro encerrase la vistosidad de ministros ni exministros, de directores ni directores, de subsecretarios ni ex subsecretarios, el acto tuvo el matiz pedagógico que debía tener. Si alguien odiara dudarlo, basta con que se fije en como contrapeso al señor Núñez habló el señor Ramos de confidencias contrarias.

A nosotros nos hubiera sagrado más que los maestros solos hubieran celebrado su asamblea, porque de los postreros nada pueden esperar, o por lo menos, nada bueno.

Cuando se necesita el voto de los maestros, como el de los agrarios, todos los ofrecimientos son pocos. Después, hay que guardar ansiata riendiendo pleitesía al que no es otra cosa que un criado del pueblo. Tardan en responder a uno y se enfadan si se les pone serio el ceño, como si la vida de los ciudadanos dependiera de ellos. Un verdadero mundo al revés; que no en balde se ha dicho que este es el país de las viceversas.

Con la sinceridad que nos han hablado los maestros, no nos habrá ningún político, hábiles solo en encrucijadas, en zancadillas y en cubiletes.

Sabemos que se necesitan escuelas, que faltan maestros y que estos precisan más atención que la que el Estado les dedica.

Los políticos, si hubieran venido, habrían reconocido la verdad de esas reclamaciones sin ruborizarse ante la idea de que ellos son los culpables de que carezcamos de escuelas y de maestros y de que estos perezcan de hambruna.

Y es que no solo no tienen saber, sino que además, desconocen la vergüenza y el que la conoce no la trata...

Con numerosa concurrencia, ayer por la mañana se celebró en Nuevo Teatro, el mitin pro cultura, organizado por el Magisterio zamorano, para reclamar de los poderes públicos, el mejoramiento de la clase, postergada por los políticos que han dirigido la nave del Estado, pa-

y deficiente; debe facilitarlo el Estado previo informe del maestro.

Al analizar la cuestión económica había de las categorías de las plantillas recién acordadas, que no sirven de estímulo al maestro, puesto que se ve postergado ante otros funcionarios del Estado que han obtenido mayores ventajas, siendo esta una ignominia y una cfensa que no se debe tolerar.

Existe el orador en alianzas comparaciones con los estudios que se le exige al maestro y a los que to-

man carreras especiales y ante esta desigualdad, debe de terminar la mansedumbre; hay que oponerse a ello pero sin titubeos de ningún género, siendo ridículo que un ordenanza, que un portero tenga mayor retribución y más privilegios que los maestros, que están sumidos en la más espantosa miseria.

El maestro necesita leer, estudiar, tener material para dar nueva orientación a la enseñanza, pero como no tiene para pan, como va a tener para papel. El orador al finalizar su discurso oy frenéticos aplausos.

DON JOSE PEREZ CARDENAL

El señor Mampaso, hace la presentación de los oradores, levantándose a hablar el señor Pérez Cardenal, que dice, que correspondiendo a la invitación de la Comisión, dirige la palabra al distinguido público en nombre de Zamora y ruega benevolencia porque ni es orador ni pedagogo y desconoce estas cuestiones, pero sí tiene gran predicción por el maestro, que será el que contribuya al engrandecimiento de la Patria y al resurgimiento de la nación.

Dice que otras personas más apuntas que él, nos dirá lo que se debe sentir en España, cita a Costa Rica, California y Aida que siempre pregonaron la cultura como base de la regeneración de España.

Se ocupa de la falta de locales escuelas, de los existentes que son verdes zahuradas y que debían ser clauzuradas.

Hablando del maestro, manifestó que no solo carece de escuela sino de casa habitación, y sus quejas caen siempre en el vacío, gracias al feudalismo que impera.

Se impone la construcción de nuevas escuelas y la reparación de las que existen por cuenta del Estado, o de los Municipios, dando a estos el anticipo que necesitan.

Si para emprender estas obras es necesario el apoyo colectivo todos debemos contribuir a levantar estas cargas y si así no se hace, seguiremos en una situación insostenible y vergonzosa.

Aboga por la graduación de las escuelas y pide se destine la una a la otra; protesta del material raquítico.

DON VALENTIN FERRERO

Maestro nacional de Villarrín de Campos y cuatro colaborador de HERALDO DE ZAMORA.

Cuando se levanta este querido compañero una estruendosa salva de aplausos la saluda.

Comienza su charla diciendo que si lo más bello en el arte es el desnudo en la vida de relación social, lo más hermoso es la verdad referida con este idioma nuestro que tiene para cada cosa su nombre.

Saluda a los maestros y al público pidiendo que se fijaran en que la era de redención había llegado para el Magisterio que estaba siendo la Cenicienta del Estado y de la sociedad.

Trató de las mejoras económicas que solicitan por necesidad y de la consideración social que demandan por dignidad. Se ocupó de las escuelas y de los maestros que existen y de los que deben existir para derrotar el analfabetismo, arremetiendo contra los Gobiernos que permiten que los Cuartos Colegiados voten los créditos necesarios para que el maestro deje su cargo a la ins-

trucción y educación del niño.

Detras del sueldo mínimo, manifestó lo que con 22 duros mensuales es imposible que pueda vivir el maestro, por casas tan caras que a robarse las horas en otras ocupaciones para buscar el sustento.

Con el maestro, dice el señor Morillo, ocurre lo que no pasa con otros funcionarios; al maestro se le manda trabajar y no cobra teniendo ganancia de abono, la retribución del mes de Diciembre únicamente para no existir el crédito.

Para todo hay dinero, menos para el maestro. Habla de la fórmula económica, que para el maestro ha sido una hñangaza, porque los políticos no están muy convencidos de las necesidades del Magisterio.

Terminó diciendo que hay que tener confianza, de que el Gobierno atienda las justas pretensiones económicas del Magisterio, que no busca pesceta, sino centros donde enseñar, para después codearse con honestidad con los profesores de las naciones que marchan a la cabeza de la civilización. Grandes aplausos premian la labor del orador.

D. JULIO GONZALEZ SANTOS

Maestro nacional de Valencia, cuya representación ostenta.

Lee una breve escrita curiosa, donde se recopilan todas las aspiraciones del Magisterio español y para demostrar la postergación de la ciencia y de lo mal atendida que está, analiza las plantillas de todos los

Homenaje a García Molinas

NOTAS MUNICIPALES

Suscripción iniciada para secundar la iniciativa del Centro de Hijos de Madrid para regular las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al Ilustre senador por esta provincia, Excelentísimo señor don Francisco García Molinas.

PTS. CTS

Suma anterior 155 00

Excmo. Sr. marqués de Encinas, diputado por Toro 100 00
Excmo. Sr. duque de Soto 100 00
mayor, diputado por Alcalá 100 00
Don Carlos Calamita, juez de Instrucción de Castrojeriz (Burgos) 5 00
Don Emilio Bedate Rodríguez, de Toro 10 00

Suma y sigue 370 00

CRESPO ELECTRICISTA
PLAZA MALCOCINADO 4

PARA VESTIR BIEN POR POCO DINERO

LA CASA BECEDAS Santa Clara, 6, es la más conveniente.

Gabanes-capa para caballero, paño estilo inglés "GRAN MODA" 110 pesetas.

GABANES-GABARDINA, VARIOS MODELOS NOVEDAD, GRAN SURTIDO, DE 90 A 125 PESETAS.

Paraguas para caballero, señora y niños, gran surtido. Guantes
de abrigo para niños, des 125. Idem para caballero, lana mu-
cho abrigo, 2 pesetas. Idem finos para caballero y señora, gran
surtido. Bufanda seda Novedades desde 11 pesetas.

BECEDAS. --- Santa Clara, 6. --- Teléfono 107.

ministerios, sacando la consecuencia de que si los maestros solamente le han dado unas magas, poniéndoles en peor condición que a los funcionarios de Correos, Telégrafos, Aduanas y Vigilancia, los que tienen sus categorías más.

En el trabajo se anula la de la proporción de los restantes ramos, con la del magisterio, deduciendo que el sueldo del pobre maestro es muy inferior al de los porteros y estudiantes.

El señor González terminó exhortando a los representantes en Cortes para que recogiendo los latidos de la opinión, voten los créditos necesarios y tengan en cuenta que en España existen cerca de 1800 maestros que no pueden materialmente vivir por lo mezquino de sus sueldos.

Atenga a los maestros zamoranos para que rompiendo con los antiguos moldes, encuadren la sociedad por nuevos derroteros, que conduzcan al ciudadano a un estado de paz y bienestar general, escuchando siempre la voz de los que han de figurar en las avanzadas; de este momento. (Aplausos)

DON ANTONIO ALONSO

El inspector jefe de Primera enseñanza con facilidad de palabra, militista a la concurrencia que ve con agrado y simpatía cuanto se haga por fomentar la cultura y la enseñanza, haciendo un llamamiento a las clases directoras y a los padres de familia para que apoyen los impulsos del Magisterio, que tiende a conseguir del Estado el mejoramiento de los locales escuelas y de la situación del maestro, para hacer una España floreciente.

Di que no se puede tolerar por más tiempo el abandono en que se tiene a la enseñanza, por falta de escuelas y de material.

Piense que se ponga remedio al maestro para evitar fuertes consecuencias. (Aplausos)

DON MARCELIANO ESCUDERO LERA

Director de la Escuela Normal.

Común diciendo, que tenía una fe casi ciega en la propaganda y en la fuerza expansiva de las ideas; afirmando que estas, en definitiva, guían el mundo. Se puso durante mucho tiempo, en nuestra especie, cerca la puerta a la razón, pero si habíamos penetrado, permaneció y se hace muy pronto dueña de la cosa, sobre todo en este país nuestro donde vivimos en un régimen de opinión pública, sin orientación, es de urgente necesidad formar a la gente de cultura y consciente, que parezca ya haberlo hecho. Y hecha la notificación, hago el delegado de Valencia, que se dio de la ausencia de los representantes en Cortes, y a los maestros la primera mesa de Silió, y todos los diputados ilustres de la provincia, defendían en el Parlamento, como mandato imperativo de su país las conclusiones de esta asamblea.

Dijo que si aceptó lugar en la tribuna tú por el dilema que no permitía ni optar entre la osadía de hablar o el crimen de callar y huir. Que si acaba de llamarse al magisterio sucedió civil, el habiendo profesado, hacia tiempo, en la orden de predicadores laicos requerido por un ingeniero escritor, y habiendo leído, hace años, con dolor y vergüenza, en Chamberlain, que no hay en España ambiente para las mejoras de cultura, vino a demostrar que acabó ese tiempo malido, cumpliendo, a la vez, el deseo de Olivet de intervenir todos en este problema, de venir todos a esta comisión de la patria, con los sabios, el ignorante, con los ilustres, él, que solo era pueblo, un hijo del pueblo.

Y si Costa dijo que la causa de los maestros es la causa de nuestra patria, y Claro que el problema de la educación es la cuestión de España, quién puede faltar en esta cruzada en que el pueblo es el hermita que dice al Estado: España lo quiere, España lo puede.

Con palabras de Morote acreditó que la regeneración de un pueblo es cuestión de pedagogía.

Este clamor por los progresos discutidos, significa que lo mejor del pueblo quiere que cese la vergüenza de nuestros once millones de analfabetos, que son el 70 por 100, a la inversa de Francia, donde el 70 sabe leer y escribir; que cese la vergüenza de estar sin cumplirse la ley Moyano; y la vergüenza de tener más guardias civiles que maestros y de gastar en guardias 23 850 000 pesetas, y en maestros solamente 23 880 00.

Protestó del político inglés que habió del naufragio de la patria española y de ser absorbida por naciones que, como más cultas, llevan al centro de la dirección del mundo, recordando con el panteón zamorano que nos tenemos que perdonar, porque produce muchas lágrimas, que otro en Barcelona enseñará que Dios es un español. Habil de edificios escolares, con

diferencia de como se ha entendido hasta el día que la hacía constar en la formación del hábito y la costumbre, que eso es lo estable. Y que, por consiguiente, los tiempos actuales, no son para formar hombres, patrones, sino de constante renovación.

Presentó fundado en la educación social, un plan de enseñanza, verdaderamente práctico y de un valor pedagógico que fue la admiración de profesionales y de cultos, por su moderna orientación y verdadera aplicación a nuestras enseñanzas.

En una palabra el señor Escudero, se reveló como siempre, como un pensador y filósofo, honra de la Pedagogía española.

Terminó el señor Director de la Norma condamnando esos cantos de decadencia y degeneración entonados por los hombres que creyéndose unos elementos sanos, no son más que unos estancados. Que la degeneración y la decadencia son mitos.

No se puede esperar. Queremos más cultura para obtener mayor riqueza, más riqueza para mayor trabajo y por tanto mayor independencia nacional.

El retardo trasciende a la esencia, acaba de decir Maura. No se trata de caminar tras los ideales, sino de conducir a buen término imprácticos carismos seudo a las damas y caballeros, y manifestando que era llegado el momento de hacer públicos los momentos de u a privilegiada clase de la sociedad pero despreciada por los hombres egoístas.

Este mitín, decía, se ha organizado como vanguardia de la revolución, por una causa justa y altruista que trae el engrandecimiento y el resurgimiento único de la Patria.

Hay que ser rebeldes al pasar la vida por el presupuesto de la nación y tener en cuenta lo que trabaja el maestro hasta consolidar el título, para después percibir menos retribución que un portero galoneado, que solo sirve para colocar el gabán al próxim que tiene allí su residencia oficial.

Preconiza que en los momentos actuales, hay que actuar para que el Estado conceda importancia a la enseñanza, que hasta ahora ha sido artística y nua, debido a la minuscula bre del Magisterio, que no ha sabido pedir y amenazar como lo han hecho otros funcionarios.

Lo ocurrido hasta ahora, ha sido un problema de miseria y de vergüenza nacional.

Fusigó el laberinto de la legislación escolar, que no ha servido más que para ponernos en ridículo en el extranjero.

El orador se extiende en otras consideraciones respecto al abando no en que se tiene al Magisterio español que debe figurar en la vanguardia de asalto, sin llovizno de ningún género, para exigir del Poder Público las mejoras que necesita.

Si el Gobierno lo aplaza, lo desatiende, o no da satisfacción cumplida, o antepone otra cuestión a la de la enseñanza, entonces será el momento de declarar la rebeldía para evitar la depauperación de la raza, por los maestros locales, y esta se hace con la huelga de brazos caídos.

Significa que don Santiago Alba ha lamentado mucho no poder asistir al acto, y hace público que al final del Gobierno nacional, fué porque se le negaron los aóstos necesarios para la creación de escuelas y mejoramiento de los maestros. (Prolongados aplausos)

CONCLUSIONES

V ADHESIONES

Por acclamation se aprobaron las conclusiones que publicamos el sábado, y se dio cuenta de las numerosas adhesiones recibidas.

Ha trasladado su residencia a esta capital

Ellardo Escribano,

— MEDICO —

Instalando su Gabinete en la casa número 31º de la Plaza Mayor, (casa de el Redondo) la que ofrece, como sus servicios profesionales.

Consulta de 11 a 1.

Calzados lana, para caballero, desde 1'40 pesetas par.

Depósito de los célebres trajes interiores MEDI IN LPI.

CRICADO del Doctor Orwicoff, mitad de precio y mejores que

todos sus similares, fajas, chalecos, petos, rodilleras, escarpines, polainas, etcétera.

MENUDENCIAS

(...)(...)(...)

CANTARES

Te quiero cien veces más;

que don Santiago a Cambó;

que La Cierva a Sánchez Toca:

«Mira si te quiero yo...»

— o —

No pidas peras al olmo

ni avaro una peseta,

ni conciencia al que acapara:

ni un «pitillo» a tu estanquera

— o —

Para luceros tus ojos,

para azulena tu cara;

y para perder el juicio,

los manifiestos de Maura.

— o —

En la mar se crean peces

y en la orilla caracoles;

y en las regiones de Espana,

bandas de acoparadores

— o —

Su perdida jefatura

se puso a llorar con pena;

«y le contó el Destino:

«No las hagas, no las tema»

— o —

«Mo en la de mis ojos

«para mi ocupa de yo...»

«porque quisiste... como Alba,

«con dos b... rajas jugar...»

— o —

Di en que a mi solo quieres

y a otros miras zalamera:

Eres como don Melquiades

que andas al sol que mas calienta...

— o —

A que es un hombre eminente

y orador de grandes vueltas,

en su misión salvadora

ya no cree ni «San Pedro..»

— o —

Cierva a la perra de Toca,

canción para consolarse.

— No hay crisis que tarde llegue,

ni traición que no se pague..

— o —

No me comp... joyas

que hoy no valen nada.

Comprame, si quieres pasar por rum

un par-de-patas...» (boso)

EMILIO MATO.

— o —

No duda en dirigirse a nosotros M. Mato

bre es conocido ministrilmente pidiendo

servirle de garante sólido.

Tiene su braguero deteriorado? Nosotros podemos arreglárselo.

Fabricamos en nuestros talleres electro

mecánicos todo el material y mobiliario

completo para clínicas y hospitales.

El famoso *Ortopédico Señor Franco* que

constante y mensualmente visita nuestra

ciudad nos encarga trasmitirnos a sus numerosos clientes y al público zamorano en general, que ha montado en Salamanca (al 21 del Corrillo, núm. 30) grandes talleres electro

mecánicos.

Esta Sociedad Franco & Compañía se dedica con especialidad a la fabricación ed

Bagueros de carácter verdaderamente

científica y de toda clase de *Aparatos de Ortopedia* y sus similares así como mesas

operadoras, lavabos, estufas de desinfección, vitinas, esterilizadores e instalaciones de clínicas y hospitales para hospitales, con arreglo a los procedimientos aconselados por la ciencia médica; dando así un gran impulso a esta vastísima industria en esta región castellana y ofreciendo su casa y servicios particularmente a todos sus compañeros médicos.

Consulta en el Hotel Suizo, los días 4 de cada mes y en Salamanca todos los días.

— o —

Desde Fuentesáuco.

— o —

UNA IGLESIA EN RUINAS

En la iglesia de Santa María del

Castillo de esta localidad, se des

predijo días atrás una de las bóvedas laterales, cayéndose la mitad del pan-

dete de ladrillo de que está hecha,

y lo que queda apunta constantemente con venirse abajo, pudiendo

ser causa a ocurrir alguna desgra-

cia.

A más de esto, la bóveda central

de dicho edificio, se encuentra en

malísimas condiciones y la parte de

la parte poniente caída y el tejado

machacado, siendo causa a que el

agua y demás penarie por allí, debi-

Boletín Meteorológico.

Observaciones meteorológicas recorridas poniéndole al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto. Presión atmosférica, 710.4 milímetros. Temperatura máxima, 14 grados. Temperatura mínima, 6 grados. Dirección del viento, E. Velocidad del viento en los 24 horas 200 kilómetros. Cantidad de lluvias, en el día 00 litros por metro cuadrado.

TRANSITO GARCIA**MODISTA**

OFRECE AL PÚBLICO SUS SERVICIOS Y SU CASA
STA. LUCIA, N.º 11.-ZAMORA.

El día en la Audiencia.

—(=)—

La causa de Abrijera.

Hoy por la mañana y ante numeroso público, han dado principio las sesiones del juicio oral, de la causa instruida contra Vicente Ratón, Peña, Tomás y Joaquín Andréz, procesados por dar muerte a Justo Palacios y a su hijo Miguel, asesino que ocurrió el día 17 de Junio de 1917 en el pueblo de Abrijera.

Constituido el Tribunal en la forma que anunciamos el sábado, fueron interrogados por las acusaciones, los procesados Vicente Ratón y Tomás Andréz; que como siempre negaron su participación en el hecho, que les atribuyen el acusador público y el privado.

El defensor de Vicente señor Cotrina, en sus preguntas, consiguió que el proceso se puntualizara, todo cuanto realizó desde el 17 de Junio que desapareció Justo, hasta el 17 del mes siguiente que fueron encontrados los restos, determinando también con citas de testigos y normas que dio el proceso y que piden una veracidad a sus alegatos.

Entre el señor Cotrina y las acusaciones surgió un pequeño incidente, por la asección de los hechos, y afirmación pericial.

El letrado señor V. Vega, determinó también los días en que Tomás Andréz estuvo en mencionados días, negando rotundamente que tuviera participación en los hechos y siguió negando que fueran ciertas las declaraciones que obra en el sumario.

A la una el señor Presidente suspendió el acto para continuarlo a las cuatro.

Centro de Reclutamiento

—DE—

Soldado voluntario para el Ejército de África.

—(=)—

Buen premio y DOS pesetas dia las demás del día que sean inscritos en esta oficina hasta el que sean llenados en las casas de RECLUTA.

EDAD: mayores de 19 años hasta 35. Se admiten militares que llevan un año de servicio.

Horas de oficina: De nueve a una de la mañana y de una a tres de la tarde.
(C.A.A.D.: LA MARAGATA)
CARRETERA DE LA ESTACION 26 1°.

CRONICA NEGRA**Homicidio en Peñausende.**

Nos escriben de Bermito de Sayago que ayer domingo regresó el Juzgado de Instructor del pueblo de Peñausende, después de alistar la muerte del vecino Francisco Alonso Román, cuyo cadáver fue encontrado en el prado de Brullales, creyendo el vecindario que el fallecimiento o había sobrevivido por uno de los ataques que padecía.

No obstante la creencia, el médico don José Galá, reconoció el cadáver, pudiendo observar que no se trataba de un accidente casual, sino de un crimen, puesto que había recibido un tiro.

La guardia civil del puesto, comenzó las pesquisas para establecer el hecho y en el camino de Sanzillogó detener a Casimiro Montero Martín, de 60 años, labrador, quien declaró autor del disparo y de la muerte de Francisco.

La benemérita recogió la escopeta. Desconocemos los motivos.

Muerto por un carro.

El vecino pueblo de Almagro de Duero volvió ayer tarde el carro que cargado de árboles, conducía el joven de 20 años Francisco Gato Vacas, cogiendo debajo al conductor el cual falleció los quince minutos de ocurrir el accidente, por magullamiento en el pecho.

Hallazgo de un cadáver.

En las inmediaciones de las aceñas de Pinilla, apareció ayer mañana flotando sobre el río Duero, el cadáver de una joven, que representa tener unos 18 de edad y que decía ser vecina de Villalba.

Avisada la autoridad judicial, se personó en el lugar donde la muchacha se encontraba, procediendo al

levantamiento del cadáver y ordenando su traslado al depósito del Cementerio.

Ayer tarde se practicó la autopsia y los médicos afirman que la muerte fué de asfixia por asfixia y que no hallaron signo de violencia, creyendo que se trata de un suicidio, realizado hace tres o cuatro días.

El cadáver no ha podido ser identificado.

Formidable incendio.

Nos escriben de Osleide que en los últimos días de la semana anterior los chicos prendieron fuego a unos maderos de hierba, y las llamas se corrieron a los primeros edificios del barrio de la R. Villa, que fueron puesto del voraz elemento.

S' quemaron once rajures, tres casas y algunas paneras donde habían encendido bastante grano, patatas y otros objetos.

Hubo heridos y contusos y en auxilio de los heridos, acudieron los vecinos de Pedrazales, Trefacín, Rabenillo y Cubela, que realizaron titánicos esfuerzos para localizar el fuego.

S'afinó Vidal Andréz, y Emilia Sánchez quedan en la miseria.

Jabón Zotal

cura las herpes, grietas, granos y las costras de los niños.

NOTICIAS

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduria de Hacienda:

PESETAS

Ayuntamiento Carbajales	1159
1. Manzanal	741
Id. R. los	861
Id. Pego (E)	663
14. Benigiles	358
Gobernador civil	375

